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NOTULEN

De voorzitter opent de vergadering om 20u58.

Openbaar

Ondersteuning

Bestuur

1. Verslag van de OCMW-raadszitting van maandag 29 september 2025 - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis

De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van de OCMW-raad. Zij 
kunnen er vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen via eNotulen. Het verslag van de vorige 
raad ligt telkens ter goedkeuring voor.

Feiten, context en argumentatie

Elk lid van de OCMW-raad heeft het recht tijdens de zitting opmerkingen te maken over de redactie 
van de notulen van de vorige vergadering. De meerderheid van de raad kan ofwel akkoord gaan met 
die opmerkingen, met als gevolg de aanpassing van de notulen, ofwel is er geen akkoord van de 
meerderheid, met als gevolg het behoud en de goedkeuring van de voorliggende notulen.

Als er geen opmerkingen zijn, beschouwt men de notulen als goedgekeurd.

Nadien ondertekenen de voorzitter van de OCMW-raad en de algemeen directeur de goedgekeurde 
notulen.

Bevoegdheid en juridische grond

- de omzendbrief van de Vlaamse Regering betreffende het bestuurlijk toezicht en de 
bekendmakingsplicht in het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur en het 
Provinciedecreet van 9 december 2005

- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 32 en 74 

- het huishoudelijk reglement voor de OCMW-raad, vastgesteld in zitting van 27 januari 2025.

Bijlagen

- verslag OCMW-raad van maandag 29 september 2025

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Besluit

Enig artikel

De OCMW-raad keurt het verslag goed van de vorige zitting die doorging op maandag 29 september 
2025.

Mondelinge vragen

2. Re-integratie langdurig werklozen in de arbeidsmarkt (Chris Hullebusch)

Geen stemming

Mondelinge vraag

Raadslid Chris Hullebusch licht zijn mondelinge vraag toe:

De federale regering heeft beslist om de beperking van de werkloosheidsuitkering in de tijd 
gefaseerd in te voeren. Concreet zullen vanaf 1 januari werklozen die meer dan 20 jaar werkloos zijn, 
hun uitkering verliezen.

Binnen dit kader rijst de vraag of er binnen de gemeente en het OCMW reeds een traject of plan van 
aanpak voorzien is om deze doelgroep te begeleiden richting arbeidsmarkt.

De federale overheid voorziet een onmiddellijke ondersteuning voor de OCMW’s tijdens de eerste 
jaren, onder meer via een hogere terugbetaling van het leefloon. Daarnaast wordt ook een bonus 
toegekend voor duurzame tewerkstelling wat erop neerkomt dat voor elke cliënt die minstens één 
jaar aan het werk blijft, het OCMW een financiële stimulans ontvangt.

Het uiteindelijke doel is  om zoveel mogelijk mensen opnieuw te integreren in het arbeidsproces.

In dat kader wens ik volgende vragen te stellen:

1. Hoeveel inwoners van onze gemeente zijn meer dan 20 jaar werkloos?

2. Is er binnen de gemeente en het OCMW reeds een traject of plan voorzien om deze 
personen te begeleiden naar de arbeidsmarkt? Indien ja, hoe zal men tewerk gaan?

3. Hoe zal men deze mensen die terug een job vinden verder begeleiden en opvolgen?

4. Hoe evolueerde het aantal leeflooncliënten dat beroep doet op het OCMW in Wingene en 
haar deelgemeenten gedurende de voorbije vijf jaar?

Mondeling antwoord

Schepen van Sociaal Beleid en Welzijn, Tom Braet, en Schepen van werkgelegenheid en -activering, 
Sandra Ketels, beantwoorden elk een deel van vragen als volgt:
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Schepen Tom Braet vangt aan met het antwoord op vraag 1:

We hebben de cijfers ontvangen van de RVA: het gaat over 3 werklozen die meer dan 20 jaar 
werkloos zijn in onze gemeente. Dat is wel een cijfer dat meevalt en die instroom zal starten vanaf 
januari 2026. Maar dan verdapperen we natuurlijk een beetje want vanaf maart is het de groep van 
meer dan 8 jaar werkloos en vanaf april is het dan de groep tussen de 2 en 8 jaar werkloos. Als we 
die er allemaal bijnemen dan komen we aan 90 werkzoekenden in onze gemeente en de prognose 
vanuit de VVSG is eigenlijk dat 30 % daarvan niet zal kunnen geactiveerd worden. Dus we spreken 
mogelijk over een dertigtal dossiers die begeleiding en ondersteuning zullen krijgen vanuit het 
OCMW.

Schepen Tom Braet vervolgt met het antwoord op vraag 4 mbt de evolutie van de leeflooncliënten. 
Ik zal teruggaan tot in 2021 en dan efkens de evolutie schetsen. Er is een belangrijk onderscheid 
tussen leefloon en het equivalent leefloon, zowel in de vraagstelling als in het antwoord. Wat de 
leefloon dossiers betreft, en men moet aan bepaalde voorwaarden voldoen om aan leefloon te 
komen, hadden we in Ruiselede en Wingene samen, in 2021 40 dossiers leefloon. Toch even 
schetsen, sommige mensen zitten 1 maand in een leefloon, in afwachting van een ziekte-uitkering, 
werkloosheidsuitkering, of in afwachting van een andere te regelen situatie. Er zijn geen dossiers die 
een jaar lang in leefloon zijn. Het gaat over 40 verschillende mensen die op een bepaald moment 
leefloon genoten voor een bepaalde periode.

De leefloon evolutie is: 40 dossiers in 2021, 36 in 2022, in 2023 hadden we 46 dossiers en in het jaar 
2024 waren er 65 en in 2025 zitten we op 56 op vandaag. Dus er zit daar toch een stijging in van 40 
naar 56.

Wat de dossiers equivalent leefloon betreft, dat is eigenlijk het statuut dat je het bedrag krijgt van 
het leefloon, maar er zijn andere voorwaarden en we kunnen grosso modo stellen dat bijna alle 
Oekraïners in dit systeem zitten. In 2021 was er nog geen oorlog en dan hadden we 2 mensen in het 
systeem en dan begon de oorlog in Oekraïne in 2022. Dan hebben wij onze solidariteit betoond met 
de mensen uit het oorlogsgebied, en zijn er eigenlijk 69 mensen terecht gekomen in het equivalent 
leefloon. In 2023 is dat gezakt naar 60. Daar werkte de activering die we inzetten. In 2024 is dat 
gezakt naar 37, maar we zien nu toch weer een stijging in 2025 naar 45. We merken nu ook dat de 
instroom vanuit Oekraïne terug op gang komt, maar dat is nooit gestopt in onze gemeente. We 
hebben altijd een honderdtal Oekraïners gehad, ook wal werden die geactiveerd, verhuisden die of 
komen die in een job. Er komen eigenlijk nog altijd mensen vanuit Oekraïne binnen, maar de evolutie 
is dus met een piek van 69 naar 45 in het equivalent leefloon.

Schepen Sandra Ketels neemt over met het antwoord op vraag 2:

Gezien tewerkstelling één van de voorwaarden is voor het recht op maatschappelijke integratie 
(leefloon), is dit ook voor de personen die uit de werkloosheid doorstromen een voorwaarde.

Vanuit de sociale dienst wordt individueel gekeken welk activeringstraject het meest toepasselijk is 
voor elke individuele hulpvrager. Dit kan gaan om een tewerkstelling op de reguliere arbeidsmarkt, 
maatwerk, wijkwerken, artikel 60 tewerkstelling, vrijwilligerswerk,…
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De inschatting gebeurt in samenwerking met Emino vzw, onze partner die de trajectbegeleiding op 
zich neemt voor de activering van (equivalent) leefloondossiers.

Een GPMI (geïndividualiseerd project voor maatschappelijke integratie) legt wederzijdse afspraken 
vast (o.a. wat betreft activering) tussen de cliënt en de maatschappelijk assistente en wordt minstens 
3 keer per jaar geëvalueerd.

Schepen Sandra Ketels sluit af met het antwoord op vraag 3:

Eens personen op de arbeidsmarkt terecht komen, en er geen recht meer is op een (aanvullend) 
leefloon, stopt het begeleidingstraject vanuit het OCMW.  Dit met uitzondering van burgers die nog 
een andere vorm van maatschappelijke dienstverlening genieten vb. budgetbeheer, voedselhulp, 
tussenkomst energiekosten,…

Besluit

Enig artikel

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de mondelinge vraag en het antwoord over 
're-integratie langdurig werklozen in de arbeidsmarkt'.

De voorzitter sluit de vergadering om 21u06

De Secretaris, De Voorzitter,

Jurgen Mestdagh Hendrik Verkest

Algemeen directeur Raadslid


